

融入城市小细胞 深耕网格“责任田”

扬中检察院打通服务群众“神经末梢”

本报通讯员 张晋毓 本报记者 张驰川

今年以来,扬中市检察院全力打造了一支有担当、有作为的检察网格员队伍,25名检察干警精准对接全市23个村、社区,扎实开展“三官一律”进网格活动,全力打通服务群众的“神经末梢”,有效提升了扬中城市治理现代化水平。

线上线下齐发力
当好普法“宣传员”

“最近打着‘投资养老项目’‘代办养老保险’‘销售保健品’幌子的诈骗案件增多,遇到这种宣传一定要保持冷静,遭遇诈骗可以第一时间向我们举报。”在三茅街道新扬社区菜市场,检察网格员张莉莉一边发放宣传手册一边向买菜群众列举近期常见的养老诈骗形式,叮嘱老年人一定要守好“钱袋子”。

为提升基层普法工作实效,扬中市检察院组织青年志愿者服务队,下沉网格围绕居民关心的养老诈骗、电信诈骗、邻里纠纷、婚姻家庭等主题进行菜单式法治宣传,并现场接受群众的法律咨询,共举办“零距离”普法活动5场次,发放宣传资料250余份。

除了线下“面对面”普法,该院在官方微信公众号开设“以案释法”“小豚说案”等栏目,全面拓宽线上普法渠道,拍摄的普法短视频相继被国家级主流平台转发,累计播放量突破30万次。

群众利益无小事
当好公益“监督员”

“检察官,我们店门口下沉破损的井盖已经被修好啦,凹凸不平的路面也浇筑了,这下出行安心多了。”烧烤店老板指着店门前的窨井盖向前来“回头看”的检察网格员刘璐这样

说道。

检察官刘璐在进网格走访时多家商户反映门前的窨井盖存在下沉破损的情形,针对这些安全隐患,扬中市检察院立即向相关行政主管部门制发了检察建议。行政部门很快进行了排查,对下沉破损的10处井盖进行了改造修复,有效维护了人民群众“脚下的安全”。

扬中市检察院立足检察监督职能,借助网格员下沉基层、熟悉网情工作优势,聚焦生态环境保护、食品药品安全、建筑施工安全、个人信息保护等领域,获取公益诉讼案件线索10余条,提升网格治理法治化水平,以“小网格”推动社会利益保护“大格局”。

检家同心护未来
当好教育“指导员”

“小明本是校园欺凌的受害者,一时冲动行差踏错变成加害方;编程高手抓住游戏漏洞非法牟利,白白断送求学之路;小王为逞哥们义气,铤而走险贩卖毒品成共犯……”暑假期间,检察网格员肖禹结合真实案例为社区的青少年们上了一堂生动的法治课。

扬中市检察院积极探索未成年人人格化基层保护模式,协助村、社区开展法治夏令营、社区普法大讲堂、家庭成长营等活动15场。今年7月该院联合扬中市妇联、三茅街道在长江花城社区设立全市首家“知心姐姐家庭教育指导站”,全面

提供家庭教育指导、心理疏导、法治宣传、涉罪未成年人帮教、困境儿童帮扶等服务,截至目前已为58户求助家庭建立了档案,对涉罪未成年人家庭进行个案咨询指导20次,组织公益活动5次。

问需纾困解难题
当好综合“协理员”

“今后有困难可以向检察机关反映,风雨之后终有彩虹,相信你一定能带领全家过上好日子。”作为三茅街道广宁社区网格员、扬中市检察院党组书记、检察长康璐探望了困难户童女士一家,送上慰问物资的同时鼓励她振作精神早日致富。

以“三官一律”进网格服务月为契机,该院集中开展帮扶慰问活动,针对网格内困难群体共计发放社情民意卡73份,对口联系困难家庭21户,用心传递检察“温度”。

今年以来,扬中市检察院积极创新司法救助模式方法,将司法救助纳入网格民生,重点开展检察司法救助宣传,深入落实主动救助、优先救助、及时救助等工作理念。与网格建立救助线索移送机制,突出对因案致贫、因案返贫家庭的救助,累计办理国家司法救助案件15件,发放救助金共计6.1万元,让法治阳光照亮10个困境家庭。

网格员携手辅警
为群众止损4.5万元

本报讯(记者 景泊 通讯员 邵臻)“你好,我是南环路派出所辅警,你千万不要转钱,那就是诈骗!”日前,丹阳市公安局南环路派出所辅警李胡鹏,与该所辖区迈村村委网格员陈家伟、王秀生一道,成功劝阻一起网络贷款类电信诈骗,为群众止损4.5万元。

当天中午,网格员陈家伟与王秀生在一起工作,王秀生接到辖区村民王某的电话。电话里,王某开口就要借4万多元,非常着急。在王秀生的追问下,王某称,因为自己操作手机失误,导致银行卡被封,需要打4.5万元,就可以解冻了。一听到“银行卡解冻”“往卡里打4.5万元”等表述,两名网格员立即警觉起来。

“你先慢点操作,你在哪里?在家里吗?我们去找你,看一下你的手机。”陈家伟连忙拿

过王秀生的手机。“哎呀我不在家,不用看,把钱打进去,一会儿还会退给我的!”王某不知道陈家伟的用意,语气里都是不耐烦。陈家伟一边让王秀生叫王某赶紧来村委会,一边立即拨通了社区民辅警的电话。

社区辅警李胡鹏当天值班,听了陈家伟的描述后,立即致电王某,在电话中明确告知其正在遭遇电信网络诈骗。听到是派出所打来的电话,王某有所迟疑,终于答应先就近去村委会见面。

见王某执迷不悟,答应来村委会只是觉得这样就能当面催促王秀生借钱给他了,陈家伟赶紧带着王某来到南环路派出所。李胡鹏早已经等在门口,经过一番劝说,王某终于打消了给可疑账户汇款的念头。



日前,京口区科协、江大学生科协、镇江三迪魔方研学乐园在镇江市学府路小学开展“火箭一飞冲天”纸火箭制作活动,教学生们制作纸火箭模型,让学生们了解火箭的发展过程,认识我国在航空航天方面取得的成就,激发学生关注科学、学习科学的热情。

王呈 崔世林 摄影报道

女子登山不慎受伤 幸好民警及时救助

本报讯(记者 景泊 通讯员 丁嘉雯)近来秋高气爽、阳光明媚,适宜寻一登高望远之地,漫步山林之间尽览秋日之美。但是,去登山可要做足准备工作,小心“脚下”,不然可能一不小心就要被担架抬下来了。

11月2日下午4时许,句容市公安局黄梅派出所接到群众报警:“我在九华山上摔倒受伤了,现在动不了,快来救救我!”情况紧急,接警后,民警张

芳涛第一时间带队赶往现场,联合消防人员、医护人员开展救援行动。山路崎岖难行,加上天色渐暗,增加了救援难度,经过近两小时的搜救,终于在九华山公墓后的一处山坡上找到受伤女子。

经医护人员检查,女子腿部受伤,其他部位并无大碍,在安抚了女子情绪后,民警和消防人员一起将其护送下山。

“真的谢谢你们帮助,要

不是你们,我都不知道该怎么办了”。坐上救护车之后,女子再三地对民警、消防和医护人员的救助表示感谢。

警方提示:广大市民朋友在进行登山活动时要走指定线路,不要随意去未经开发区域游玩;游玩时要安排好行程和时间,及时返回,尽量不要在山中逗留太久;登山期间要做好个人安全防护,遇到突发情况应立即报警寻求帮助。

丹阳公安为离退休干部上反诈课

本报讯(记者 景泊 通讯员 刘福坤)“听说上养生课就能领鸡蛋,你们去了,又说给你们免费体检,然后,就会有所谓的专家告诉你身体存在一些健康问题,要好好调理。这时候,骗子开始一步步把你引入骗局了。”近日,一堂别开生面的反诈课在丹阳市财政局老干部会

议中心进行。因为讲课内容切合实际,语言通俗易懂,在场三十余名离退休老干部听得格外认真,频频点头。

丹阳市公安局反诈中心民警朱靖芸通过典型案例,向离退休干部讲解了以代办养老金、购买保健品、投资理财、黄昏恋、低价旅游等为由诈骗

老年人钱财案例的作案手法及特点,分析了各类养老诈骗常用话术及辨别应对方法,提醒离退休老干部不要参加各种引诱消费活动,不要轻信陌生电话、短信,不要将个人资料、银行卡等重要信息告知他人,捂紧养老“钱袋子”。

女子河边痛哭 民警暖言开导

本报讯(彭媛媛 宫力楠 张兆勇)日前,扬中市公安局城东派出所接到一年轻女子报警求助称,她在河边情绪低落,想要寻求帮助。

接警后,值班民警孙龙立即赶往现场,很快在某条小河边找到痛哭的报警人。报警人身穿单薄的衬衫,鞋袜、外套散落在地,被冻得瑟瑟发抖。民警赶紧拿起身边掉落的外套给她披上,随即搀起报警人坐进警车,并打开警车空调。经过民警温柔劝说,该女子表示患有抑郁症,因为家庭琐事情绪低落产生了轻生的想

法。走到这条小河边就跳了下去,好在枯水季节,河水干枯,就爬了上来。

“我把你送回家,好吗?”民警问,该女子情绪激动,表示不想回家。于是民警将其带回城东派出所,全力耐心劝导。一个小时后,女子情绪平复,由其家人安全接回。

警方提示,每个人的一生都不会一帆风顺,肯定会遇到各种各样的困难和挫折,但生命只有一次,切不可因一时不如意而采取轻生等极端做法,给自己和家人带来终身遗憾和伤害。